

底色

回“手”2010



小心翼翼的援手

2010年9月1日,泰安东平的王忠雨剖腹产下连体女婴大丫、小丫,其中小丫心脏畸形严重,发生呼吸衰竭,生命危在旦夕。9月15日,山东省立医院将连体女婴安置在多功能培养箱内小心翼翼地护理,9月17日上午10点对连体女婴进行了分离手术。术后,小丫因复杂的心脏畸形及肺重度发育不良经抢救无效死亡。大丫生命体征比较稳定。

本报记者 王媛 摄

沉痛的援手

2010年4月14日,青海玉树藏族自治州发生里氏7.1级地震,截至2010年5月30日18时,地震已造成2698人遇难,270人失踪,两岁的达娃依偎在妈妈身边,在这次地震中,他失去了6位亲人。

本报记者 陈文进 摄



沉重的援手

2010年5月24日19时10分许,一辆满载土豆的货车沿京福高速公路由南向北行驶至长清路段时,撞在右侧护栏上,车上土豆散落路面。附近群众及高速公路养护工人帮助清理货物、修理车辆时,一辆安徽籍半挂车顺向行驶至此,将货车及现场群众撞至公路右侧沟内,造成8人死亡、2人受伤。救援现场路边坡道陡峭,救援人员救援工作艰难。

据公安部交管局统计,2010年上半年,全国共发生道路交通事故9.9万起,造成2.7万人死亡、11.7万人受伤,直接财产损失4.1亿元。

本报记者 刘军 摄



揪心的援手

2010年3月28日14时30分,中煤集团一建公司63处王家岭矿发生透水事故,经全力抢险115人获救,另有38名矿工遇难。国家安监总局、国家煤监局联合发出的事故通报称,王家岭煤矿施工过程中存在违规违章行为。一次又一次的血泪教训证明,天灾虽难防,人祸却可免。

本报记者 邱志强 摄



无私的援手

2010年1月12日,气温-4℃,李广军等4名汉子为了给各自患白血病的孩子筹集救命钱,组团从东北经过十多个大城市后来到济南沿街乞求救助,他们用慈父的大爱绘就一幅“乞救路线图”。面对慷慨解囊的济南市民,他们深深地鞠躬:“谢谢济南好心人!”

本报记者 周青先 摄



痛心的援手

2010年8月20日下午,5名十二岁的孩子相约去济南市段店由里村北的水渠游泳,结果有3人不慎滑入约2.5米深的水里,其中一人在头顶快没进水里时,被听到救命声冲过来的水闸看护员一把揪住,其余两人却不见了踪影。附近群众齐心协力打捞遇险的两个孩子,可无数强有力的手臂依然挽回不了孩子的生命。

本报记者 王媛 摄



温暖的援手

2010年6月3日14时,济南突降暴雨,佛山街积水成河。一位衣着时髦的女士试图搀扶一位老人“过河”,试探几次后,这位女士毅然蹲下身背起老人,深一脚浅一脚地向马路对面走去……当她们走到马路中间的时候,所有车辆都慢慢停了下来,没有一辆车按喇叭催促,直到她们过去,车辆才慢慢开走……

本报记者 左庆 摄

不用呼喊,我已在增援的路上;不用感谢,因为你比我更需要帮助。灾难亟待强援,不便需要小助。不论是在玉树地震现场还是在城市街头,援手都是一支强心剂,让关爱的火花温暖你我的心灵。

援手